



地铁改变生活 拥抱同城时光 同城游服务计划19日启动

本报讯(记者 房伟 通讯员 徐志焕) 你还在为去哪儿游玩发愁吗?就让地铁带你游宁波吧。

3月19日,宁波市民将迎来期盼已久的轨道交通1号线二期开通试运营。为庆祝宁波开启同城时代,倡导市民绿色、低碳出行,在3月19日当天,由宁波轨道交通联合市旅游局、北仑区政府、鄞州区政府发起的“拥抱同城时光·同城游服务计划”将全面启动,九峰山、凤凰山、梁祝公园等12个景区优惠等你来游。

同城游服务计划自3月19日开始,至6月18日结束。凡是乘坐地铁的乘客,出站前可在1号线和2号线一期各站点客服中心扫码领取1份电子优惠凭证,或向工作人员领取1张纸质优惠凭证,持优惠凭证的乘客可到相关景区享受门票相应折扣优惠。

参加同城游服务计划的有凤凰山海港乐园、九峰山旅游区网吞景区、北仑牡丹庄园、宁波丽盛玫瑰庄园、阿育王寺景区、天童寺景区、宁波文化广场科学探

索中心、庆安会馆、天一阁博物馆、梁祝文化公园、招宝山旅游风景区、天童森林公园等景区。

同时,活动期间轨道交通车站还将向市民免费提供相关旅游信息发布、地铁站与相关景区间公交接驳以及公共交通资讯共享等服务。在1号线二期开通当天,宁波轨道交通和市旅游局将组织约100名市民开展“百人免费游九峰山”活动。(各景区具体优惠折扣及有效期请详见本报A12-13版。)

一技之长 一门绝活 一项爱好 海曙146位民间达人 角逐民间人才

本报讯(记者 滕华 通讯员 毛一波) 技艺精湛的推拿师、吹奏竹笛二十多年的古琴师、摆满一整屋子石头的收藏家……海曙区民间能人寻访活动经过为期3个月的寻访和挖掘,共有146位民间能人崭露头角。日前,海曙区对这146位民间能人进行资质认定,将评选出首批100位基层民间人才和20位区级民间优才。

“都说‘三个臭皮匠,顶个诸葛亮’,没想到我做了一辈子的皮鞋,还可以参与到民间人才的评选当中。”今年56岁的顾国平对自己入围非常惊喜。14岁那年,顾国平跟鞋匠父亲学做鞋子,18岁正式出师,一晃已近40年,已经成了不折不扣的老鞋匠。有着顾家独特的制鞋手艺,也把钻研皮鞋的工匠精神发挥得淋漓尽致,为顾客量脚、制作楦头、裁剪、花纹绘制、缝合、打磨等300余道工序,顾国平都信手拈来。如今的鞋店已经颇有名气,但顾国平有个心愿,虽然自己有五六个徒弟,可没有一个宁波籍的,他希望能有老实本分、吃苦耐劳的宁波本地年轻人愿意学这门技艺,让这门技艺在宁波传承下去。

据悉,海曙区将用5年时间,在全区有计划、分类分层认定、培养、选拔一批在文体艺术、生产生活技术、特色产业、创业创新等方面有“一技之长、一门绝活、一项爱好”的民间人才,并充分发挥人才作用,发展一批民间组织团体、激活一批“老字号”、培育一批中青年民间“创客”、传承一批民俗文化艺术技能,唤起对工匠精神的崇敬,激励支持民间人才扎根基层、创业创新,传承并发扬技艺。

“民间人才是一种宝贵的资源。我们在寻访中发现,有些民间人才掌握了一定的技术或技能,具有一定的创业基础和技术支撑,但由于缺乏正确的培育引导和有力的技术支持、资金扶持、信息服务,影响了一些民间人才的创业热情。民间能工巧匠培训提升机会少、知识更新跟不上,与时代有所脱节,一些民间技能技艺正濒临失传,成为‘遗产’。”海曙区委组织部相关负责人介绍,这也是海曙区制定民间人才认定培养五年计划的原因。

“我们还有一类民间文艺人才,从个体的演出发展成文化创意产业,成为一名文化‘创客’,带动更多人就业。”该负责人介绍,最典型的的就是大热电视剧《太子妃升职记》的编舞王挺。1984年出生的王挺,从初中开始接触舞蹈,先是青少年宫,后来师从东方卫视《舞林大会》的方俊老师,他坚持了下来,最后回到宁波成立了个人的舞蹈工作室。他还筹建起舞蹈基地,承办起各类文体比赛。“从单纯技术型人才到复合型人才的提升,这是我们所要倡导的,也符合当下大众创业的大环境,更能营造创新驱动的氛围。”

记者了解到,海曙区还将加大力度支持民间人才培育、新建各类民间组织、行业协会、专业合作社,以及民间人才工作室、创作工作室、创新团队等,并给予一定的经费、场所支持,发挥这些社会组织在民间人才队伍建设中的自我评鉴、自我管理、自我服务、自我提升作用,以共同的兴趣爱好,集聚融合不同阶层、不同行业的各类民间人才,促进基层社会管理模式的创新,在全社会形成“人人皆可成才”的浓厚氛围。



艺术秀

昨天中午,宁波外事学校咖啡馆前小广场上,几位弹着吉他的校园歌手上演了一场艺术秀,吸引了全校师生的关注。 记者 徐叶 通讯员 高延丰 摄

最后一次“三项考试”本周末举行 我市共设28个考点

本报讯(记者 周科娜 通讯员 柯艳艳) 昨天,记者从宁波市教育考试院获悉,3月19-20日(本周末)将举行的英语听力、通用技术和信息技术考试。这是我省新一轮高考招生综合改革全面实施前的最后一次“三项考试”。

本次考试我市共有38227名考生报考,设28个考点,其中市三区设3个考点,分别在宁波四中、李惠利中学和荣安实验中学。

英语听力和通用技术采用纸笔考试形式,均安排在19日上午进行。其中,英语听力考试9:00开始(8:45后禁止入场);通用技术考试时间为10:30-11:30。信息技术采用上机考试形式,考

试从19日下午开始,考生根据自己的场次按时参加考试,每场考试时间为40分钟。

市教育考试院相关负责人提醒,听力考试考生入场时间为8:30-8:45,8:45起考生禁止入场,请广大考生不要迟到。

信息技术考试中,监考员宣布上机考试操作正式开始后,考生须在5分钟内完成系统登录。因考生原因没完成登录的,以考生弃考(0分)论处并视为参考1次。信息技术上机考试时间由系统自动控制,考试期间考生必须及时进行存盘,在系统计时结束前提交考试结果;考试计时结束,未存盘数据考试系统不予提交。

一批中医院将新改扩建

本报讯(记者 王元卓 通讯员 陈琼) 昨日,记者从有关会议上了解到,我市将推出一批中医院新(改)扩建工程,总投资额高达24.9亿元。此外,我市有望在今年向家庭推出拔罐、刮痧等简单易行的中医技术,助力市民的保健与养生。

据了解,目前我市共有中医类医疗机构201家,中医类医院19家,拥有中医床位2869张,其中公立中医院10家,总核定床位2489张。时下,宁波

市中医院二期以及余姚、慈溪、奉化、宁海、象山等县级中医院新(改)扩建项目在积极推进中,总投资额高达24.9亿元,全部建成后将新增床位1380张。

另据介绍,为了让市民能够掌握利用中医技术,市中医药学会将通过中医药的微信公众号和不定期培训等方法,向市民介绍拔罐、刮痧等相关的易简中医技术。

明天有弱冷空气影响

本报讯(记者 陈胜男) 据市气象台预报,今天我市多云到阴有时有阵雨,明天阴有时有小雨转阴天。西南气流带来降水不像冬季冷空气南下时引起的降水一样总是伴随着大风和降温,今天市区最高气温达21℃,最低气温也有14℃。不过

明天受弱冷空气影响,气温回落,最高气温降至15℃,最低气温约11℃。尽管入春已两周,但春天的到来并不意味着冷空气也就不活动了。

本周日二十四节气将进入春分。春分是个比较重要的节气,它不仅在天文学上的意义:南北半球昼夜平分,在气候上,也有比较明显的特征,春分时,我国除青藏高原、东北、西北和华北北部地区外都进入明媚的春天。不过需要提醒的是,这个时节冷暖气团交汇影响,较常见连续阴雨和倒春寒天气。

今年春分这天恰是农历二月十二花朝节,俗称“花神节”、“百花生日”、“花神生日”。“百花生日是良辰,未到花朝一半春。红紫万千披锦绣,尚劳点缀贺花神。”这一天民间除了有祭花神、赏花、种花等习俗外,女孩子们也把这一天当作是自己的节日。

达人今日惠

千人游金华双龙洞仅需99元!

“千尺横梁压水低,轻舟仰卧人回溪”赞誉的便是金华双龙洞,一个冬暖夏凉、可同时容乃千人品茶避暑的好去处,秀丽的自然溶洞宛如置身仙境!达人旅业特与双龙洞景区合作,联袂推出“千人游金华双龙洞”活动,一价全包!一起回味小学课本中它的神秘而气势磅礴吧!

线路:金华双龙洞、东阳木雕城一日
发团:3月25-29日
价格:99元/人
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)